

АНГАРСК

На территории АГО действует муниципальная программа Ангарского городского округа «Развитие физической культуры и спорта» на 2020-2025 годы» (далее - Программа), утверждена постановлением администрации Ангарского городского округа от 13.11.2019 № 1173-па.

Цель Программы - создание условий, обеспечивающих возможность для населения вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, повышение конкурентоспособности ангарского спорта.

В 2023 году воспитанники спортивных школ, подведомственных Управлению по физической культуре и спорту администрации Ангарского городского округа показали высокие спортивные результаты на всероссийских и международных соревнованиях. Количество участников соревнований различного уровня - 3 204 человек, из них призерами стали 1 872 человек. Победителями и призёрами в первенствах и чемпионатах Сибирского федерального округа по видам спорта: греко-римская борьба, дзюдо, самбо, легкая атлетика, велосипедный спорт, настольный теннис, бокс, вольная борьба, скалолазание, горнолыжный спорт, тяжелая атлетика, волейбол, конькобежный, прыжки на батуте, плавание стали 96 воспитанников спортивных школ: МБУДО СШ «Ермак», МБУДО «СШОР «Ангара». МБУДО СШОР «Сибиряк». МБУДО СШ «Сибирь», МБУДО «СШ по горным лыжам».

В 2023 году в МБУ «СШОР «Ангара» закончен капитальный ремонт и благоустройство прилегающей территории здания плавательного бассейна, расположенного по адресу: г. Ангарск, кв-л 71, д. 2/1. Начат 1 этап капитального ремонта здания судейского павильона и благоустройство по адресу: Иркутская область, г. Ангарск, 71 квартал, д. 2/5, литера 3. Разработана ПСД на капитальный ремонт верхних ярусов западной и восточной трибун, административного здания западной трибуны стадиона «Ангара».

В рамках укрепления материально-технической базы учреждений, находящихся в ведении Управления по физической культуре и спорту администрации Ангарского городского округа, проведены следующие работы:

- 1) Капитальный ремонт инженерных сетей в помещениях 1,2 и ремонт системы электроснабжения в помещении 20 по адресу: г. Ангарск, 7 а мкр., д. 10, помещение 82.
- 2) Замена трубопровода холодной воды в МБУДО СШ «Ермак» по адресу: г. Ангарск, 206 квартал, строение 6. помещение 2.
- 3) Текущий ремонт спортивного зала гимнастики в МБУДО СШ «Сибирь».
- 4) Установлены противопожарные двери в подсобных помещениях МБУДО СШ «Сибирь».

В рамках предоставления субсидии в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по вопросам местного значения по организации отдыха детей в каникулярное время на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, оказывающих услуги по организации отдыха и оздоровления детей в Иркутской области, для улучшения условий отдыха и оздоровления в МБУДО СШОР «Сибиряк», загородном оздоровительном лагере «Вымпел» были приобретены:

технологическое и пищевое оборудование: пароконвектомат с подставкой, сковорода электрическая, стол кондитерский, гастроремкости.

спортивное оборудование и инвентарь: тренажеры, шведские стенки, скамьи тренировочные, турник, упор для пресса и отжиманий, брусья гимнастические, лабиринт, рукоход, столы для шахмат.

В рамках предоставления из областного бюджета субсидии в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта, были приобретены тумбы стартовые для плавательного бассейна «Ангара» и легкоатлетические барьеры.

В рамках реализации мероприятий, направленных на социально-экономическое развитие муниципальных образований Иркутской области:

приобретены 1 модуль с 8 душевыми кабинами для материально-технического обеспечения спортивно-оздоровительного лагеря «Вымпел»;

приобретены холодильная установка (чиллер) и запасные части к ней. отремонтированы и модернизированы системы видеонаблюдения на малой и большой аренах ледового дворца МАУ ДО АГО СШ «Ермак»;

установлены 2 многофункциональные спортивные площадки на территории МБУДО СШ «Ермак» в 63 квартале на территории МБУДО «СШОР «Ангара»;

установлены 2 хоккейных корта с освещением в 73 квартале и в микрорайоне Цементный, по ул. Клубная, 4.

приобретены и уложены игровые покрытия для спортивных залов спортивных школ МБУДО «СШОР «Ангара» и МБУДО СШ «Ермак».

приобретены 4 модульные вакс-кабин для лыжного стадиона МАУ ДО АГО «СШ «ЛБК «Ангарский».

проведены работы 1 этапа по обустройству **лыжероллерной** трассы МАУ ДО АГО СШ «ЛБК «Ангарский» по адресу: г. Ангарск, квартал 189 - проведены земляные работы по формированию основания и отсыпке трассы песчано-гравийными смесями протяженностью 1 200 м.

начались работы по устройству скейт-парка (скейт-площадки) на территории парка 10-летия города Ангарска.

В рамках основного мероприятия «Пропаганда, организация и проведение физкультурно-спортивных мероприятий, праздников, соревнований среди различных слоев населения», количество проведенных физкультурно-спортивных мероприятий для различных слоев населения АГО составил 185 мероприятий, в том числе: муниципальный этап «Лыжня России», «Мотокросс», «Фестиваль лыжных гонок», «Лыжня Мегета», традиционная легкоатлетическая эстафета по улицам города «Я бегу. Ангарск», мероприятия, посвященные Всероссийскому дню здоровья. Всероссийский день ходьбы, физкультурные мероприятия посвященный Всероссийском) дню физкультурника, которые включали в себя Спортивный семейный фестиваль, соревнования по парковому волейболу и стритболу среди взрослых любительских команд, бег по пересеченной местности «Ангарский трейл», кубок мэра Ангарского городского округа по мини-футболу, а также турнир по мини-футболу памяти И.И. Коппа.

Также на территории АГО проходили Всероссийские и межрегиональные соревнования разного уровня, организованные совместно со спортивными Федерациями: межрегиональный турнир по боксу памяти А.Р. Караваева, региональный традиционный турнир по кикбоксингу «Сибирский дракон», всероссийские соревнования и этап Кубка России по триатлону, Первенство по мини-футболу «Серебряный кубок» среди студенческих спортивных клубов профессиональных и средних образовательных организаций

Прибайкалья, областной турнир по мини-футболу «Олимпийский сатр», XVII международный фестиваль «ЛокоБол» - 2023РЖД, Кросс нации. Всероссийский день ходьбы, забег Атомных городов. Всероссийский день здоровья, всероссийские соревнования на шоссе XII Мемориал памяти мастера спорта СССР В.М. Киселева, первенство Сибирского федерального округа по хоккею с шайбой среди детских команд, турниры Высшей хоккейной лиги «ВХЛ-Кубок Шелкового пути» сезон 2022/2023.

В честь празднования дня города Ангарска было организовано физкультурно-массовое мероприятие «Ангарский полумарафон» - общее количество участников составило более 2 000 человек в возрасте от 6 до 80 лет. Общая численность населения, принявшего участие в физкультурно-массовых мероприятиях составила более 22 000 человек.

В рамках реализации мероприятий ВСК «ГТО» в 2023 году было организовано 20 мероприятий по оценке выполнения нормативов комплекса Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее - ГТО), в числе которых ежемесячный прием норматив ГТО центром тестирования, а также 3 массовых мероприятия - «Летний фестиваль ВФСК ГТО, посвященный 100-летию со дня образования Иркутской областной физкультурно-спортивной организации. «Летний фестиваль ВФСК ГТО. среди обучающихся образовательных организаций». «Спортивно - патриотическая акция по оценке выполнения населением испытания (теста) ВФСК ГТО «Самозащита без оружия» состязания ГТО, в том числе проходили апробации сдачи норм ГТО в рамках Дня физкультурника.

В сдаче норм ГТО приняли участие трудовые коллективы, воспитанники спортивных клубов и федераций Ангарского городского округа. спортивных школ, учреждений дополнительного образования, а также школьники и просто желающие выполнить нормативы ГТО.

В целях пропаганды здорового образа жизни и привлечения населения к выполнению нормативов комплекса ГТО были опубликованы материалы в средствах массовой информации по реализации комплекса ГТО на территории Ангарского городского округа, а также изготовлена наглядная агитация (буклеты), баннеры.

Количество желающих попробовать свои силы в ВФСК ГТО за 2023 год составило 17 849 человек, из них официально участников, выполнивших все требования для сдачи тестов ГТО (регистрация на официальном сайте, заполнение предварительной заявки, получение медицинского допуска) составило 2 139 человек, из которых 1 878 человек получили знак ГТО.

В рамках адаптивной физической культуры проведено 32 физкультурно-спортивных мероприятий среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе среди детей-инвалидов, что позволило привлечь к занятиям спортом 490 инвалидов (детей-инвалидов). Кроме того, в физкультурно-оздоровительный зал по адресу: г. Ангарск. 85 квартал, дом 18, приобретен спортивный инвентарь: настольная игра Шаффлборд. мячи для игры в бочке, утяжелители для ног, сетки, ракетки, мячи для игры в настольный теннис, комплект для игры в Дартс, коврики для занятий. В июне 2023 года ангарские семьи, воспитывающие детей-инвалидов, приняли участие в областном Фестивале семейного спорта среди семей, воспитывающих детей-инвалидов проводимого в рамках Всероссийского мероприятия «Оздоровительный спорт в каждую семью». По итогам муниципального этапа соревнований была сформирована команда Ангарского городского округа в количестве 35 человек из числа людей с ограниченными возможностями здоровья, которая в сентябре приняла участие в областной Спартакиаде среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья «И невозможное возможно», которая проходила в г. Иркутске. В декабре 2023 года команда Ангарского городского округа из числа людей с ограниченными возможностями здоровья была командирована на базу Училища олимпийского резерва для участия в областных соревнованиях, посвященных Декаде инвалидов.

Управление по физической культуре и спорт) администрации Ангарского городского округа активно взаимодействует с общественными и спортивными организациями инвалидов, объединениями людей с ограниченными возможностями здоровья. С руководителями и представителями общественных негосударственных организаций проводятся встречи с целью установить потребность людей с ограниченными возможностями здоровья в проведении физкультурно-массовых мероприятий, их направленность и массовость.

В 2023 году проведено 18 физкультурно-спортивных мероприятий среди людей старшего поколения, это соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия среди мужчин, посвященных Дню защитника Отечества, по быстрым шахматам, турнир по русским шашкам, соревнования по настольному теннису среди женщин, посвященные международному Дню 8 марта, Танцевальный конкурс «Сюрпризы от Сюрприза», соревнования по кроссу среди ветеранов спорта и любителей бега, конкурс групп оздоровительной гимнастики, спортивное ориентирование в которых приняли участие более 400 человек. Впервые на территории Ангарского городского округа прошел областной фестиваль групп оздоровительной гимнастики ветеранских организаций. 9 муниципальных образований Иркутской области приняли участие, в том числе и команда группы оздоровительной гимнастики Ангарского городского округа. В августе 2023 года Управление по физической культуре и спорту администрации АГО командировало сборную команду пенсионеров в г. Иркутск для участия в региональном (отборочном) этапе Всероссийской Спартакиады пенсионеров России. По итогам Спартакиады 3 человека из состава команды АГО вошли в состав сборной команды Иркутской области, которая приняла участие во Всероссийской Спартакиаде пенсионеров России в городе Санкт-Петербург.

В рамках «дворового спорта» организована работа лиц, привлекаемых к организации физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства на обустроенных универсальных спортивных площадках, которые развивают такие виды спорта как: футбол, хоккей с шайбой, лапта, волейбол, настольный теннис, вольная борьба. Привлечено к занятиям физической культурой и спортом по месту жительства более 600 детей и подростков. В 2023 году были организованы соревнования: «Детский Сур-Харбан», соревнования по футболу «Кожаный мяч», турнир, посвященный памяти «Иосифа Иосифовича Коппа», соревнования посвященные «Дню физкультурника», «Дню Российского флага», «Дню солидарности».

На территории Ангарского городского округа организована работа 8 детских дворовых хоккейных клубов: «Зенит» в 82 квартале, «Юность» - 22 квартал, «Восход» - 76 квартал, «Вымпел» - 12 микрорайон, «Сатурн» - 6а микрорайон. «Ястребы» - 8 микрорайон. «Саяны» - с. Савватеевка, «Альтаир» - п. Мегет. В декабре 2023 года команды дворовых хоккейных клубов муниципальном этапе Всероссийских соревнований «Юных хоккеистов «Золотая шайба», где воспитанники клубов «Вымпел», «СКА Юность», «Восход» выиграли и допущены ко 2 региональному этапу Всероссийских соревнований «Юных хоккеистов «Золотая шайба».

С целью обеспечения занятости несовершеннолетних состоящих на различных видах профилактического учета, совместно со специалистами системы профилактики, организованы физкультурно-массовые мероприятия по мини-футболу, легкой атлетике, настольному теннису, пляжному волейболу, силовое троеборье, а также проведение мастер-классов по спортивным единоборствам.

Задачи на 2024 год:

1. Создание современного пространства для занятий физической культурой и спортом, удовлетворяющего потребности населения Ангарского городского округа с увеличением количества жителей АГО, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

2. Приобретение спортивной экипировки и спортивного инвентаря для спортивных и дворовых команд АГО.

3. Популяризация и внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди жителей АГО.

4. Совершенствование материально-технической базы учреждений спорта подведомственных Управлению, в том числе, проведение капитальных ремонтов, реконструкции и строительства новых объектов спорта (завершение капитального ремонта

здания судейского павильона, проведение обследования технического состояния строительных конструкций и разработка ПСД с получением положительного заключения на капитальный ремонт здания и прилегающей территории МБУДО СШОР «Сибиряк» и МБУДО СШ «Сибирь»).

5. Повышение конкурентоспособности и привлекательности учреждений спорта, подведомственных Управлению, путем проведения соревнований различного уровня.

Темы для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов) для муниципальных служащих:

1. Правовое обеспечение, система органов государственного управления в сфере физической культуры и спорта.

2. «Государственное и муниципальное управление в сфере физической культуры и спорта».

3. «Экономика и управление в области физической культуры и спорта» (оплата труда в сфере физической культуры и спорта»).